

Népszavak

Bácskai Napló
POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ: KÖNYA LAJOS.

MEGJELENIK	
m. ennap délután vasár- és ünnepnapi kivétellel.	
Szerkesztőség és kiadóhivatal:	
Szabadka, IV., Rakóczi-út 20.	
Telefonszám 300.	
ELŐFIZETÉSI DÍJAK:	
Helyben hához hordva	
egész évre	32,-
fél évre	18,-
negyed évre	8,-
Videkre postán küldve	
egész évre	32,-
fél évre	18,-
negyed évre	8,-

Meghiusult az áttörési kísérlet nyugaton.

Berlin, aug. 26. Wolff-jelentés: Bapaume város mindkét oldalán nehéz angol támadások. Az ellenségnek hatalmas erők harcbevételével megkísérelt áttörési kísérlete meghiúsult. Az elvesztett területek visszaszerzésére megkezdett ellentámadásunk folyamatban van. — Vonalaink előtt és mögött sok szétlőtt páncélkoscsi fekszik. Aillette-től délre erős francia támadások főerejét sikeres ellentámadásaink megtörték.

Az angolok Bapaume előtt.

Amsterdam, aug. 26. Reuter-jelentés szerint az angol csapatok 2 mérföldnyire megközelítették Bapaume városát.

Perui katonák lelkesedése az antant mellett.

Amsterdam, aug. 26. Reuter-jelentés: Ancon város perui helyőrsége fellázadt. Követelik, hogy Peru azonnal üzenje meg a háborút Németországnak és minden lefoglalt német hajót adjanak át az Egyesült Államoknak, továbbá, hogy szállítsanak perui csapatokat a franciaországi harcra.

Elfoglaltuk Beratot és Fierit Albániában.

A vezérkar főnöke jelenti este 9 órakor: Pflanzert-Baltin hadseregpáncelnok csapatai elfoglalták Beratot és Fierit.

Japán csapatok előretörése Oroszországban.

Amsterdam, aug. 26. Hivatalos japán közlés szerint Uzuriban a japánok a Nikolajesztn és az Amur torkolatán túl a szövetségesek frontjától 600 mérföldnyire fekvő állásokig előretörték.

Verik a cseheket az oroszok.

Moszkva, aug. 25. A szemirenszki fronton a szovjet-csapatok megverték a csehek ezer főnyi osztágát és megszállták Koapl városát. A megvert ellenséget a hegyekbe üzték.

Angol-francia hátrálás Észak-Oroszországban.

Moszkva, aug. 25. Az onegai szakaszon az angol és francia csapatok tovább hátrálnak.

A Kaukázusban nyomják vissza az oroszokat.

Moszkva, aug. 25. A lapok jelentése szerint az északi Kaukázusban és Jekaterinburgnál az ellenség nyomása következtében a szovjet-csapatok Goricin-féle visszavonultak.

Minden erőnket meg kell feszítenünk.

Berlin, aug. 26. A morgenzeitung egyik cikkében közli egyik munkatársának interwiewjét a német hadügyminiszterrel.

A miniszter szerint a helyzet nem a legkedvezőbb, — Egyes tervek meghiúsultak, mindazonáltal a helyzet nem ad aggodalomra okot. Nem szabad optimistáknak lennünk és minden erőnket össze kell szednünk, hogy a végleges győzelmet kivívassuk.

Doni kozákok betörése a Volgáig.

Kiev, aug. 26. Dodi kozákok az északi doni vidékről betörték a Szaratov kormányzóságba és elérték a Tankov-Komisin vasutvonalat és a Volga partját.

Nagy összeesküvést szított az antant Oroszországban.

Moszkva, aug. 26. Az Izvesztija jelenti: Moszkvában nagy összeesküvést fedeztek fel. Az ellenforradalmárok már régóta készülnek a fegyveres fölkelésre, hogy meggátolják a csehek elleni csapatküldést. Szervezett összeköttetésben állottak Alexejev tábornokkal. A fölkelést aug. 2-ára tervezték, de időközben fölfedezték a készülő fölkelést és a letartóztatott fehérgárdistáknál megtalálták a fölkelés pontosan kidolgozott tervezetét: először a kormány épületét és az arzenált akarták megszállni, azután a Kreml épületét akarták tűz alá venni. A templomokra és a magasabb épületekre géppuskákat és ágyukat akartak felvonatni, hogy onnan löhessék a Kremlt. — A fölkelés 8 vezérért elfogták és agyonlőtték. Megállapították, hogy a fölkelőket az antant pénzelt és fejenként 500 rubelt adott nekik. A vologdai és oreli kerületekben a fölkelést fegyveres erővel nyomták el.

Egymással verekszenek az oroszok.

Moszkva, aug. 25. Orenburgban a kozákok és mensevikiek között harc fejlődött ki. A mensevikieket elfogták.

A nyugdíjas közigazgatási alkalmazottak háborus segélye.

(Saját tudósításunk). Ma érkezett le Szabadkára a nyugdíjas közigazgatási alkalmazottak, azok özvegyei és árvái részére az 1918. évre kitűlt háborus segély a belügyminiszter jóváhagyásával. Az ügyel a szerdai tanácsülés foglalkozni fog és mint értesülünk, a segélyek kifizetése a jövő héten megkezdődik. A Szabadkán e címen

kifizetendő összeg 90,840 koronát tesz ki. A hír bizonyára nagy örömet okoz az érdekeltek között. A segély összege igen méltányosan van megállapítva és alkalmas arra, hogy a háboru terheit selyő nyugdíjas közigazgatási alkalmazottakon, azok özvegyein és árváin legalább pillanatnyilag segítsen.

Rendet csinálnak a vasutakon.

Valóságos kinszenvedés mostanában az utazás.

A rettenetes utazási viszonyok miatt maguk az államvasut vezetők vannak legjobban kétségbeesve.

A referencióról a következő felvilágosítást kaptuk a vasutól:

Az utasok óriási tömegével szemben teljesen tehetetlenek vagyunk. — Mindenképen próbáljuk számukat csökkenteni, de ez egyelőre sehogyszem sikerül. Először is

rengeteg katona utazik.

Az ő utaztatásuk természetesen súlyos háborús érdek, de azért valljuk meg őszintén, igen sok katona utazik hiába. — Hosszabb lejáratu szabadságvelevekkel és nyílt parancsokkal, amelyek tulajdonképpen csak egyszerű utazásra jogosítanak,

tiszter, sőt többször is utaznak ugyanazon a vonalon.

Ez az állapot most megszünt, mert a hadvezetőség szigorú rendeletet adott ki, hogy minden szabadságveleltre, nyílt parancsra, illetőleg utazási igazolványra, pontosan rá kell vezetni azt a vasuti állomást, ahol az utazást megkezdni, valamint azt, ahol befejezi.

Egy másik háborús szaporulata az utasok számának

az élelmiszeres utas.

Ez valósággal hihetetlen szám. Naponta ezren és ezren kapaszkodnak fel a vonatokra olyan emberek, akik csak azért utaznak el közelebb-távolabb eső községekbe, hogy onnan élelmiszereket hozzanak. Kinek-kinek ahol rokonsága van, ahol bizonyos összeköttetései vannak, oda megy el zsírért vagy lisztért.

Legelőször is azt igyekszünk elérni,

hogy az emberek jegy nélkül ne üljenek vonatra.

Ez utóbbi időben már általános szokássá vált és az utasoknak csak nem a fele úgy ült be a vonatba, hogy jegy nem volt nála. Ha jött a kalauz, akkor megfizette az egy korona pótlilletéket, ha pedig nem jött, akkor ingyen utazott. A zsu-folt vonatok a kalauznak úgy is rengeteg a dolga és bizony már jó messzire jár a vonat, mire a maga szakaszának egyik végéről a másikig ér Utközben még feltartóztatja a rengeteg jegy nélkül felszállt utas, akiknek körülményes írásmunkával pótljegyet kell kiállítania. Bizony van vonat, mely végig futja egész kijelölt útját, anélkül, hogy a kalauz egyik másik vagonjába eljuthatott volna. Ezért rendeltük el, hogy az egy koronás pótlék helyett a jegy nélkül felszállt utas legalább 10 korona pótléket fizet, de amennyiben a megtett utat koronánál többre kerülne, a menetdíj kétszeresét.

Elrendeltük, hogy az egyes vonatokra

indulásuk előtt hat órával már kiadják a pénztárak a jegyeket.

A pénztárak állandóan nyitva lesznek. A reggel induló vonatokhoz már éjjelkor, a délelőtti indulókhoz korán reggel, a este indulókhoz pedig már délután meg lehet váltani a jegyeket

Szigoru rendeletet adtunk ki arról,

hogy polgári utasok a katonakocsikban, katonák a polgári kocsikban ne utazhassanak. Ha katonatiszt kíséri polgári utast, kérjen a pályaudvari parancsnokságtól engedelmet arra, hogy hozzátartozóit magával vihesse a katonakocsiba.

Egy másik anomália az, hogy a vonatokat már akkor elfoglalja az utasok serege, amikor még künn állanak a rendező pályaudvaron s mire betolják őket, csak ugy csüngenek a kocsikon az emberek. Ez az állapot is véget ér. — A betolt

vonatokat ezentúl a katonai és az állami rendőrség egy őrsége járja végig

és mindenkit kiutasít belőlük.

Ez alól kivétel nincs, sem rangra, sem társadalmi állásra való tekintet. A vonatnak teljesen üresen kell a perron elé állnia és abba beszállni csak akkor szabad amikor a beszállás kijelölt ideje elérkezett. Ezt tegnap már Szabadkán is tapasztaltuk.

Nem folyt ingyen az apostolkodás.

— A cucilisták és a hadisegély. —

(Saját tudósításunk.) Szombaton délelőtti távoztak el Szabadkáról a hadisegélyügyeket felülvizsgáló miniszteri kiküldöttek, akik itt, saját szavaik szerint „példás, lelkiismeretes, igazságos munkát” állapítottak meg és „örülnének, ha az ország bármely részében ilyenek találnák a hadisegélyügyek elintézését”.

Mikor ezt a megállapítást leszögezzük, lehetetlen meg nem emlékeznünk arról a rendszeres hadjáratról, amelyet a szabadkai hadisegélyügyek vezetői ellen a szociáldemokraták intéztek, aminek az oka is mindjárt kiviláglik, ha bebizonyítjuk, hogy nem folyt ingyen az apostolkodás, amely a következőképpen ment végbe. Minden asszony, aki a szabadkai szociáldemokrata párt-helyiségbe ment, befizetett ott 1 korona 50 fillér beiratkozási díjat és 10 heti cucilista-járulékot 30 fillérjével, ami szintén 3 korona. Mikor ezt lefizette, megkérdezték tőle, mit akar és egy blankettás iven megcsinálták neki — akár igaz volt, akár nem — az államegély ellen a felszólamlást.

Ilyen felszólamlást 6-700-at adott be a demokrata párt. Ez tehát az 6 javukra 2 ezer koronán felüli összeget tesz ki. Ha azonban a tagdíjakat nem 10 hetre, hanem 52-re, azaz egy évre számítottuk, akkor 10-12 ezer korona nyereséget zsebelnek be a cucilisták a szegény hadisegély sekk pénzeiből. Ezt a pénzt így az államegélyből vonják el.

A sok egyoldalú kritika a hadisegélyek elintézéséről úgy került a lapokba, hogy újságírói sehasem vett részt a hadisegélyfelszólamlási üléseken és mindent az ott résztvevő Kalmár cucilista igazgató információja alapján írtak meg. Hogy ezek a panaszos cikkek mennyire egyoldalúak voltak, azt mutatja az, hogy a miniszteri kiküldöttek, kik 3 napig itt voltak, mindent a legnagyobb rendben találtak és sehol az országban ilyen példás kimutatásokat és nyitvatartásokat nem láttak.

A demokraták 6-700 felszólamlásából 40-45 százalék 15 napon túl érkezett be és ezeket a törvény szerint nem is volt szabad tárgyalni, hanem hivatalból vissza kellett utasítani. Az igaz, felebbezéseik 10-15 százalékában a felek javára tettek változást és ez hejyes is.

Roppant feltűnő, hogy a cucilisták felszólamlásainak se fále, se farka, sokszor már elintézt ügyeket támadnak meg 2-szer, 8-szor adnak be ugyanabban az ügyben felszólamlást, államegélyügyben a hadisegélyfelszólamló bizottsághoz intéztek felebbezést és mikor be-

dézték a felet, akkor tűnt ki, hogy katonai nyugdíjról van szó. Ezeknél tehát fő a reklám. Mások, erős, dolgozni tudó emberek kérték államegélyt mikor az illetőt meg akarják vizsgáltatni a főorvossal, akkor jelenti ki, hogy ő nem megy orvoshoz, semmi baja sincs, hanem csak azért jött, hogy államegélyt kapjon. Ilyenek mennek a szociálistákhoz és ott megcsinálják mindenki részére a felszólamlást, csak fizessen a pártkasszába.

Mi nem mondjuk, hogy a szociálisták ne legyenek segítségére a népek, de akkor az igazságot keressék és ne csak a pártkassza gyarapodását tartásák felvnek.

A posta- és táviratforgalom újabb korlátozása.

Szterényi kereskedelmi miniszter ma a következő rendeletet becsatolta ki:

A háborús viszonyok által előidézett nehézségek következtében, a helyzet javulásáig, a posta- és táviratforgalom terén folyó évi szeptember 1-től kezdve a következő korlátozásokat rendelem el:

1. A belföldre, Ausztriába, Bosznia Heregovinába, a megszállott területekre és az egyéb külföldre szóló közönséges nem ajánlott magánlevelek és aruminták súlya a 250 grammot nem haladhatja meg.

2. A helyi forgalomban ezentúl állami táviratok sem küldhetők.

3. Tisztán csak udvariassági jellegű (üdvözlő, szerencsekívánatot, részvénytáviratot, köszönetet tartalmazó) magántáviratok nem adhatók fel.

4. Délután 4 órától kezdve esti 9 óráig az összes posta- és távirat-hivataloknál csak „sürgős” magántáviratokat lehet feladni, amelyek után háromszoros távirati díj jár. Ez a rendelkezés úgy a bel-, mint a külföldre szóló táviratokra vonatkozik, nem terjed ki azonban a hírlaptáviratokra.

Az a korlátozás, hogy éjjelenként esti 9 órától reggeli 7 óráig továbbá vasárnapokon és ünnepnapokon szintén csak sürgős magántáviratokat lehet feladni, továbbra is érvényben marad.

Mint hogy az ellenséges államokba „sürgős” hadifoglyotáviratok nem küldhetők, a posta- és távirat-hivatalok oly időben, midőn fontiek szerint csak sürgős táviratok adhatók fel, hadifoglyotnak szóló vagy ilyenektől eredő az ellenséges külföldre továbbítandó táviratokat nem vesznek fel.

NAPI HIREK.

— Uj alezredes. A király Slavik János 8. huszárezredbeli őrnagyot 1918 augusztus 1-ei ranggal alezredessé nevezte ki.

— Katonai kinevezések. A király 1918. február 1-i ranggal a következő zászlósokat nevezte ki hadnagyokká: Klein Andor, Stein József, Polich Ádám 6-os honv. gy. ezredben, a lovasságnál 1918 február 1-i ranggal: Vasvári Frankl Ernő 4. honv. huszár ezredben, — továbbá a tartalékból 1918. november 1-ei ranggal a következő tisztjelölteket nevezte ki népf. hadnagyokká: Krahl Károly, Schäffer Ferencz, Seifried József, Szeghő István, Kubányi Gyula, Zagoricza Milivoj, Evetovics Vince, Piukovich Antal, Steiner Ferencz, Tomics János, Bognár Pál, Balogh Zoltán, Bedő Spitzer Mór, Kepp Ferencz, Tarnóczy Károly, Bognár István, Pál Zsigmond, Schwimmer (Sarlai Béla, Andriy Lázár 6-os honv. gy. ezredbeli tart. tisztjelölteket.

— Kiténtések. Az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartásáért a Signum Laudist a kardokkal kapta Pethő Zoltán 23. gyalogezredbeli tart. hadnagy, az ellenséggel szemben kitűnő szolgálataért a legfelső dícsérelést kapta Novák Ernő 23. gyalogezredbeli tart. főhadnagy, az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása elismerésül a legfelső dícsérelést újlag a kardokkal kapta Elefánti Béla a 6. honvéd gyalogezrednél beosztott népf. hadnagy.

— Hány diák járhat egy osztályba? A közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy a fiuközépiskolák egyes osztályába külön engedély nélkül legfeljebb 68 tanuló, a leányközépiskolába pedig legfeljebb 45 tanuló járhat.

— Gyermekekabaré Pálison. E hó 29-én, esutortökön délután fél 6 órai kezdettel a paliesi Vigadó dísztermében új műsorral gyermekekabaré lesz. Beleépőjegy ára 2 korona.

— Egyházmegyei hírek. Az érseki hatóság Tiut György hajósi káplánt a hajósi plébánia, Peres József hvdási káplánt pedig a hódási plébánia ideiglenes adminisztrátorává kinevezte.

— A szabadkai újságírók tömörülése. Tegnap az újvidéki és szabadkai újságírók megalakították szabadszervezetüket, melynek keretében igen sok fontos ügyüket tovják megtárgyalni. A szervezet kiküldöttjévé egyhanguan Mayer Józsefet, helyettesévé Dugovich Imrét választották meg egyhanguan. Estefelől az újvidéki újságírók Pálisot tekintették meg.

— Esküvő. Ma délelőtti 10 órakor vezette oltárhoz Szekenderovics Antal a Szent Teréz templomban Krmpotich Etuskát, Krmpotich Vincez foidbirtokos bájós leányát.

— A paliesi kabaré. Szombat helyett vasárnap este tartották meg a kabaré Pálison. Szabó Gyulának, mint rendező, sokat nevetett a közönség. Geröffy Boske, nővére Pfalz Margit, Vigh Marci, Salamonné, Hajagos Károly és Vigh Károly tették szinessé és élvezetessé az estét.

Ecetsav és hadikavé Szabadka. Szabadka ecetsavát utalja ki, amely hamarosan kiosz...

Férfiak a női fürdőben. Ugy szokták teljesen házbaváló a páli...

Olaszország megszállott területei. Utánvételes ajánlott küldemények is küldhetők. A magyar...

Papírgyártás fojnyadt faleveléből. Edmond Perriol, a francia hadvédelmi tagja, egy új eljárás...

Az iskolák és a közegészségügy. A vallás és köznevelési miniszter rendeletet küldött a tanügyi...

Hol vannak az aranypénzek? Egy egy bír néha sok kérdésre ad feleletet. Betörték Klein Alfréd...

a közigazgatási hatóságok útján azonnal tegyék meg.

Uj ruhát csak régi ellenében lehet vásárolni. A kereskedelmi minisztériumban néhány nap előtt szakértekezlet volt, amelyen a köz...

Idillikus állapot. Néhány héttel ezelőtt a szabadkai rendőrkapitány, mint az elsőfoku közigazgatási bíróság átiratot küldött Herceg Mároknak...

Rendelje meg a Délvidéket a határára levő hozzátartozóinak minél előbb!!!

Két osztrák gyermek tragikus halála. Mohácsról jelentik, hogy végzetes baleset ért két ott nyaraló osztrák gyermeket.

A szabadkai zsircsalók. Vasárnapi számunkban e cím alatt Engelmann és társai zsircsalási ügyében folyamatban volt nyomozás...

Mosható papírszövet előállítás. Papírfonalakból ma már számos iparcikken kívül textilpótló anyagokat is tudnak gyártani.

Hol vannak az aranypénzek? Egy egy bír néha sok kérdésre ad feleletet. Betörték Klein Alfréd...

Az ellopott aranypénzekből Pollák Ignác kereskedő padlásán 60,000 koronát megtalálták. A padlásán az aranyakat a Polláknál dolgozó orosz fogoly rejtette el.

Vaskeresztes vitézek. Az elöljáróság előtt tanusított vitéz magartásuk elismeréséül a vaséremmel kitüntették a vitézségi érem szalagján kapták...

A vasuti fuvardíjak drágulása. A magyar királyi államvasutak, valamint az összes belföldi és ausztriai vasutak igazgatóságai...

Házasságkötések az elmúlt héten. Szabadkán az elmúlt héten a következők kötöttek házasságot: Horváth Imre és Malagurszky...

Ki akar postás lenni? A posta, távirás és távbeszélő-kezelés szolgálatában való kiképzés...

A hadifoglyok jelvénye. A cs. kir. állomásparaszcsanak rendeletere folytán a hadifoglyok jelvényeiknek megfelelő sapkával kötelesek járn...

Hadifoglyok, kik az utcán kalapban jelennek meg, szigorúan meglesznek büntetve. Amelyik hadifogoly sapkával nem rendelkezik, az balkarján olajbarna posztószalagot köteles felvarni.

A kaptárgyártás elősegítése. Az Országos Magyar Művészeti Egyesület a vasuti alkalmazottak felkérése következtében azzal a kérelemmel fordult a kereskedelemügyi miniszterhez...

Hadiszállítási károkért az alszállító is felelősséggel tartozik. A felmerült perekben a kuria tanácsai eltérő álláspontokra helyezkedtek, minek folytán a vitás elvi kérdés a Kuria egyesített polgári és kereskedelmi jogegységi tanácsai elé került...

Dr. Vali Dezső orvos szabad-ságáról visszaérkezett, és rendeléseit megkezdte.

Beiratás a női felső keresk. iskolába a zárdában szept. 2., 3. és 4-én lesz; 5-én Veni Sancte törvényolvasás, osztályrendezés és az előadások kezdete.

Kovács István tanár, magántanítási tanfolyamát VIII. kör, Láng-utca 59. sz. alá helyezte át. (A Láng-utca a Kállay Albert-utca felől nyílik.) A tanfolyamon elfogadottak tanításra gimnáziumba és egyéb iskolákba járó tanulók, elsősorban leányok és magántanulók.

Szerkesztő: **BERKES MÁRK.**
Nyomtatott a kisdétulajdonos, Szabó Antal Nyomda és Irodalmi Vállalat mint szövetkezett könyvnyomdában Szabadkán, Rákóczi-utca 30. sz.
Felelős szerkesztőnek telefonszáma: **Palica 34.**

LIFKA-MOZI
Hétfő—kedd
Lilya Borelli
a szépség királynőjének fellépésével
Tűnő napsugarak
egy főúri asszony története
5 felvonásban.
Kezdete 1/2 6 és 1/2 9 órakor.
Ünnepnap 3, fél 5, 6 fél 9 órakor

— A tábori posta magáncso-
magforgalomban az erre megá-
lított feltételekkel a következő tá-
bori (hadtáp) postatívatok vesz-
nek részt: 3 4 11 29 51 55 115
136 161 167 168 170 172 176 178
180 185 188 190 191 192 195 196
197 198 203 211 212 218 220 224
230 234 238 239 240 244 245 247
249 250 252 255 256 258 259 261
262 263 264 266 267 262 276 277
279 280 281 282 283 286 287 288
290 291 293 285 296 297 298 268
304 307 318 324 332 335 337 339
340 341 343 346 347 348 354 356
357 359 360 361 363 362 367 369
372 374 377 379 380 383 385 386
306 407 408 408 410 411 412 414
416 419 420 421 422 423 434 425
426 427 431 432 434 435 436 437
430 440 441 443 444 444 447 448
449 450 451 452 453 454 456 457
460 462 463 465 466 467 468 469
474 475 476 478 481 482 483 484
485 386 487 488 490 493 494 495
499 500 510 511 512 515 516 517
518 519 520 521 513 524 526 531
532 534 536 539 540 441 52 543
548 550 551 552 553 554 555 556
559 560 561 562 563 664 565 570
572 573 673 575 576 477 577 579
582 583 284 585 593 900 605 608
611 613 619 620 621 621 621 627
628 631 632 635 638 640 642 644
645 646 947 649 1056 1057 1057
számok.

Közgazdaság.

Uj cégek a Bácskában. Baja Dó-
zsa József, vegyes Militics. Bács-
megyei egyesült kendergyárak rt.
Alaptőke: 1.000.000 K. 2000 drb.
500 K részvény. Igazgatóság: Sos-
rieh Lajos, ifj. Schuy Jakab, Kle-
in Jakab, dr. Villmann Mátyás,
Falcione Lajos és Varga Mihály.
Palánka. Rozenberg Vilmosné,
paprika és termény.

Szállítási igazolvány a mézhez.
A közlélmzési miniszter rende-
letet adott ki, mely szerint az or-
szág területén belül a mézhez nem
kell szállítási igazolvány, de a
Horvátországba vagy az ország
határain kívül eső helyekre min-
den esetben szükséges.

Káposzta és a paradicsom ára.
A zöldség- és gyümölcsforgalmi
intéző bizottság közli, hogy augusz-
tus 27-től kezdve a fogyasztó ré-
szére a fejeskáposztának 1 korona
a sárgarépának 1 korona 4 fillér
és 1 korona 16 fillér a paradicsom-
nak pedig 1 korona a maximális
ára különként.

**Viszketegséget, sőt: őrít,
rüh-t**

a leggyorsabban elmulasztja
a Dr FLESCH-féle eredeti törv.
védett

**„Skaboform
kenőcs“**

Nincs szaga. Nem piszkít. Min-
dig eredeti pecsétet dr. Flesch-
főét kérjük. Probatégely 3
korona, nagy tégely 5 K., o-
sáldi adag 12 korona
Szabadka és vidéke részére
főraktár:

DECSY GYULA

„Szent Terézia“ városi gyógy-
szertár I. kör Deák-utca. (Kis-
káporna mellett.)

☛ Vételnél a SKABOFORM
védjegyre ügyeljünk! ☛

Mozgófényképszínház.

Korzó-Mozi műsora:

Hétfő—Kedd: **P. Menichelli**
szépséges filmje, nagyszerű szerepe:
A létekrabló. Dráma 3 felv.
Fényes pótműsor újdonságok.

Szerda—Csütörtök: **Maria Car-
minal** a főszerepben: **Mikor a
halottak megszólalnak** Meg-
kapó dráma 3 felv. férj fogás.
Kitűnő vígjáték 3 felv.

Péntek—szombat—vasárnap: **A
Babiria vetélytársa**, a világ
leghíresebb olasz filmalkotása 20
ezer szereplő tűzhányz eredeti ki-
tűrése, egész város pusztításával
csodás látványosság. Bulvár híres
regénye: **Pompei utolsó nap-
jai.** kortörténelmi dráma 6 felv.

**fogak és fog-
sorok.**

Valódi amerikai

Különlegességek
fogászati munkákban,
aranyból és platinából,
valamint arany- és pla-
tinafogak, koronák és
hídak, ugyancsak száj-
padlás nélküli fogak.
Fogászati teljesen ör-
vényszerű és fogó-
mések (plombálások.)

Schäffer Géza vizsgázott fogtechnikus.
Szabadka, Kosuth-u., Prokes-báz. Telefon 56.

Használt

tankönyveket

magas áron veszünk, vagy a
mostani iskola évre szüksége-
sekre becserejlük.

Papirspárga

csomagolásához, szállítóköztesre
eredeti gyári áron kapható viz-
álló cellolezo. Ajánlatos mielőbb
beszerezni.

Tisztelettel

Lipsitz és Lampel

könyvkereskedése, antikváriuma
és papirspárga gyári raktára.
Szabadka, Rudics-u. 14.

A világlítási rendelet

határozatait a fényhatás
csökkenése nélkül osakis

**Tungsram
félwattos lámpákkal**

lehet betartani.

Használjon 25, 40,
60 watt fogyasztású

Tungsram-lámpákat.

Családi ház 5 szoba, fürdőszoba
vizezeték villanyvilágítással

Eladó.

Bodor Ferenc Szegedi szállók
Mucsi telep.

**„Ferravin“
vasas chinabor.**

**Erősítő szer gyengél-
kedőknek, vérszegé-
nyeknek és lábadozóknak**
Étvágyat gerjesztő ideget erősít
s vért javító gyógyszer. Szám-
alan orvosi ajánlás.

Szabadkán Kapható. Decsy
Jenő úr gyógyszer-tárában.
Jelenlegi ára fél literes palaakon-
ként 10 K. — A „Ferravin“ névre
essék ügyelni.

**Kocsis magas fizetés-
sel azonnal felvétetik.**

Johannaszikvizgyárban Szegedi-út.

**Ujságkihordó leány
felvétetik a**

Délvidék kiadóhivatalában.

A budapesti Gyakorló Gyors-
írók társaságának szabadkai
hivatalos tanfolyamán, a
Gabelsberger — Markovits-féle

gyors- és gépiró

iskolában augusztus hóban a
beiratások a szeptemberben
megnyitló fél éves kurzusra
tartanak.

Beiratások naponta:

Szabadka, VI., István-u. 75

**A moholi nagyvendéglő
vezetés hiányában
eladó**

200 hektoliter

boroshordó

eladó **Andrássy** szijgy-
tónál **Petőfi-u. 32.**

MEMETREN

Budapestről ér. délután	1:00
éjjel	6:01
	12:24
	4:12
Budapestre ind. délelőtt	10:15
délután	1:55
éjjel	11:53
	4:47
Zomborból ér. délelőtt	10:02
éjjel	10:11
Zomborra ind. éjjel	8:14
	5:23
Ujvidékről ér. délelőtt	7:48
délután	1:21
éjjel	10:58
Ujvidékre ind. délután	1:44
éjjel	8:26
	4:26
Szegedről ér. délután	12:42
éjjel	8:06
Szegedre ind. délután	1:30
éjjel	12:06
Cservenka—Gombosra- ér. éjjel	8:57
Cservendka—Gombosra ind. éjjel	4:42
Zentáról ér.	1:05
Zentára ind.	4:33
Bajáról ér. délelőtt	9:32
éjjel	9:36
Bajára ind.	7:00
	5:05
Bácsalmásról ér. délelőtt	7:45

A *-gal jelölték gyorsvonatok.
Az éjjeli idő: este 8-tól reggel 6-ig

Önkéntes árverés.

A szabadkai 11037 és 25780 számú telekkönyvi betétekben
6 és 7/1 helyrajzi számok alatt Láng János és neje Kötter János
névűre felveit ház és beltélek (Láng-féle Pilseni Sörház) 400
000 K. ki-kiáltási árban a bekebelezett terheknek érintetlen
maradása mellett a szabadkai kir. telekkönyvi hatóság földszint
22 számú hivatalos helyiségében 1918 évi szeptember hó 7-ik
napján délelőtt 9 órakor önkéntes bírói árverésén a legtöbbet
ígérőnek el fog adatni. A közelebbi feltételek a szabadkai
telekkönyvi hatóságnál.

Dr. Balázs Ignác ügyvédi irodájában Ujvidéken tudhatók meg.

A legújabb egyházmegyei
nyomtatványok
postafordultával a
**Szent Antal
nyomdában**
☐☐ szerezhetők be ☐☐